

大專生家庭暴力防治競賽 朝陽科大社工系創佳績



朝陽科大社工系學子結合專業，深入社區致力防治暴力宣導，深獲肯定。



為推廣「暴力零容忍」理念，朝陽社工系結合社區、政府及學生三方的力量，共同守護無暴家園。

大專生家庭暴力防治競賽 朝陽科大社工系創佳績

(中央社訊息服務20201113 11:40:55)109年度家庭暴力防治一大專生洄游社區紮根計畫成果競賽近日公布成績，朝陽科技大學社會工作系學生團隊勇奪亞軍，接受彰化縣社會處處長王蘭心表揚，除了勉勵社工學子持續透過洄游計畫，深入社區關心在地議題外，對於大專生結合自身專業，致力推廣防暴知識，並將創意發想帶入社區，更給予高度肯定。

朝陽科大社工系主任王慧琦表示，為了減少家庭暴力的發生率，該系學生進駐彰化花壇社區長達5個月的時間，參賽期間感謝系上卓翊安指導老師，讓學子能充分了解家暴防治社區紮根計畫的核心內涵，從方案規劃乃至活動的執行，用心與社區居民對話，並針對社區需求進行資源盤點，依照社區人口特性去設計活動方案內容，同時結合創意發想設計反暴的意象與標語，以及貼近社區特色及意象的家暴防治活動，讓家暴防治的觀念向下紮根並永續化發展。

榮獲亞軍「朝陽花壇隊」，由社工系學生簡毓庭、吳博源、劉芸姍、施喻涵、顧以暄等5名學生組成，以「朝陽伴花壇，一起反暴力」為口號，號召彰化花壇社區民眾參與防暴宣導活動，結合家暴防治戲劇演出、有獎徵答等，讓民眾認識家庭暴力以及求助管道，同時連結社區得獎的防暴標語，邀請社區居民一起寫出防暴春聯分送大家、兼以手作藍風車、設計防暴藍白托等反暴小物，讓家庭暴力防治的觀念深入社區的每個角落，獲得評審一致青睞。學生即使在獲獎之後，仍然返回花壇社區繼續探視大家，感恩之心獲得社區幹部與居民的讚賞。學生組隊參加比賽除了專業知識轉換為實作能力之外，師生因比賽成為最佳學習夥伴，同時讓學校也走入社區，開啓在地化服務，這近半年的創新服務方案設計與執行，著實讓學生的生命經驗更具豐富化。

「決定牽手，就別動手」、「不要家暴，只要擁抱」，彰化縣政府除了感謝朝陽科大師生願意花時間與心力來投入家暴防治的紮根活動，也期待透過大專生的創意與社區的特色激盪出不一樣的火花，讓「暴力零容忍」綻放出去，引發社區、政府及學生三方的力量，共同守護無暴家園。

訊息來源：朝陽科技大學

本文含多媒體檔 (Multimedia files included):
<http://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/282992.aspx>

<https://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/282992.aspx#.X64eDcgzaU1>